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Δευτέρα 12 Οκτωβρίου 2020 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Ν. Κεραμέως 
 
Θέμα: «Σε αδιέξοδο οι πτυχιούχοι του Τμήματος Αρχιτεκτονικής Τοπίου Δράμας λόγω μη κύρωσης και 

καθορισμού των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων» 

 

Πρόσφατα συναντηθήκαμε με πτυχιούχους του Τμήματος Αρχιτεκτονικής Τοπίου του ΤΕΙ Ανατολικής 

Μακεδονίας Θράκης που εδρεύει στη Δράμα και με ενημέρωσαν για το αδιέξοδο στο οποίο έχουν βρεθεί 

λόγω της μη κύρωσης και καθορισμού των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 

το πτυχίο τους να έχει απαξιωθεί, να μην μπορούν να το αξιοποιήσουν και να αντιμετωπίζουν σοβαρά 

ζητήματα στην εύρεση εργασίας τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα.  

Το Τμήμα Αρχιτεκτονικής Τοπίου Δράμας έχει περάσει από πολλές περιπέτειες. Η πιο πρόσφατη είναι 

όταν τον Απρίλιο του 2019 ο προκάτοχό σας κ. Γαβρόγλου με τον περιβόητο Νόμο του προχώρησε στη 

συγχώνευση του ΤΕΙ ΑΜΘ με το Διεθνές Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, χωρίς να έχει προηγηθεί διάλογος, 

σχέδιο, κριτήρια και προγραμματισμός. Με τον ίδιο Νόμο καταργήθηκε το μοναδικό Τμήμα 

Αρχιτεκτονικής Τοπίου της χώρας, αυτό της Δράμας. Σύμφωνα με τον Νόμο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ το 

τμήμα θα παρέμενε σε λειτουργία για ακόμη 5 έτη μέχρι να αποφοιτήσουν όλοι οι φοιτητές του. Τότε 

είχαμε επισημάνει τα σοβαρά ζητήματα που θα δημιουργούσε μια τέτοια κατάργηση, μεταξύ αυτών και 

τις επιπτώσεις που θα είχε στα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων του.   

Σχετικά με το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων αυτά αναφέρονται ρητά στο υπ. αριθμ. πρωτ. 

347949/01.12.2008 έγγραφο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προς το ΓΕΩΤΕΕ. Με το 

έγγραφο αυτό το Υπουργείο ζητά από το Επιμελητήριο τις απόψεις του αναφορικά με σχέδιο Προεδρικού 

Διατάγματος (ΠΔ), με το οποίο καθορίζονταν και κατοχυρώνονταν τα επαγγελματικά δικαιώματα των 

πτυχιούχων διαφόρων σχολών και τμημάτων, μεταξύ αυτών και του συγκεκριμένου Τμήματος.  

Συγκεκριμένα, στο άρθρο 2 του σχεδίου ΠΔ αναφέρεται ότι οι πτυχιούχοι έχουν δικαίωμα να 

απασχοληθούν σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης, κάτι που δεν ισχύει όμως στην πράξη αφού δεν τους 

έχει αποδοθεί κωδικός ΠΕ. Αντίθετα, στο Τμήμα Ανθοκομίας και Αρχιτεκτονικής Τοπίου του ΤΕΙ Άρτας, που 

έχει παρόμοιο πρόγραμμα σπουδών, ίδιο αντικείμενο και βρίσκεται στο ίδιο επίπεδο ΤΕΙ, έχει δοθεί 

κωδικός ΠΕ – ΠΕ 18.30 (ΠΔ - ΦΕΚ 202/τ.Α’/ 27.12.2017).  

Οι πτυχιούχοι του Τμήματος ενημερώθηκαν μάλιστα από τη Διοίκησή του ότι ούτε τα υπόλοιπα 

δικαιώματα που αναγράφονται έχουν κατοχυρωθεί, εκτός ίσως από αυτό που προβλέπει την απασχόλησή 

τους στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και τους Ο.Τ.Α. κι αυτό όμως με επιφύλαξη. Την ίδια στιγμή πολλοί 
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υποψήφιοι πτυχιούχοι του απορρίφθηκαν από την Προκήρυξη 2ΓΕ/ 2019 του Υπουργείου Παιδείας, με την 

αιτιολογία ότι το πτυχίο τους δεν κατατάσσεται σε κανέναν κλάδο και στερείται κωδικού ΠΕ.  

Χαρακτηριστικό της απαξίωσης του πτυχίου είναι ότι υπάρχει συνάδελφός τους (πτυχιούχος του 

συγκεκριμένου τμήματος), ο οποίος αναγκάστηκε να κάνει χρήση του Απολυτηρίου Λυκείου (ΕΠΑΛ) 

ειδικότητας Φυτικής Παραγωγής, αφού αυτό του παρέχει περισσότερα δικαιώματα και μεγαλύτερη 

ευελιξία από ό,τι το πτυχίο του Τμήματος Αρχιτεκτονικής Τοπίου Δράμας.  

Είναι λυπηρό αλλά και απογοητευτικό η επίσημη πολιτεία και το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας να απαξιώνει 

το πτυχίο τους και να μην προχωρά άμεσα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να 

κατοχυρώσει τα επαγγελματικά τους δικαιώματα, στερώντας παράλληλα από τα παιδιά αυτά το 

αναφαίρετο δικαίωμά τους στην εργασία. Οι προσωπικές αλλά και οι οικογενειακές θυσίες που έκαναν 

για την απόκτηση αυτού του πτυχίου έγιναν χωρίς αντίκρισμα όπως διαφαίνεται στην πράξη. 

Με την ελπίδα ότι δεν θα επικαλεστείτε για ακόμη μια φορά το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων ως a 

la carte άλλοθι ερωτάστε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προχωρήσει το Υπουργείο σας προκειμένου να καθοριστούν και να 

κυρωθούν τα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων του Τμήματος Αρχιτεκτονικού Τοπίου 

Δράμας; 

2. Το συγκεκριμένο Τμήμα στη Δράμα δέχτηκε εισακτέους για τελευταία φορά τον Σεπτέμβριο του 

2018. Ποιες είναι οι προθέσεις σας σε σχέση με το συγκεκριμένο Τμήμα; Θα διατηρηθεί, θα 

ενισχυθεί, θα συνεχίσει να λειτουργεί;  

3. Οι πολυάριθμες αλλαγές και συγχωνεύσεις που έχουν γίνει στον χώρο των Πανεπιστημιακών 

ιδρυμάτων έχουν δημιουργήσει μια απίστευτη σύγχυση. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο σας να 

ξεκαθαρίσει οριστικά την κατάσταση;  

4. Το θέμα των Επαγγελματικών Δικαιωμάτων είναι ένα μεγάλο πρόβλημα σε πληθώρα 

Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων. Ποιες είναι οι προθέσεις του Υπουργείου σας ώστε να ρυθμιστούν 

όλες οι εκκρεμότητες που υπάρχουν με τα επαγγελματικά δικαιώματα και άλλων πτυχιούχων 

άλλων τμημάτων τα οποία δεν έχουν κυρωθεί ακόμη;  

 
 
 
 

Η Ερωτώσα βουλευτής 
 
 
 
 

Χαρά Κεφαλίδου 




